

特别的节日礼物

通讯员 曹素辉



年前,太钢炼铁厂三烧作业区百余名职工的妻子,主动给自己的丈夫制定了节日期间安全“家规”,把它当作给丈夫的特殊新年礼物。

号称“酒八仙”的小刘在家正读着这样的“家规”:饭前

要背《上岗守则》,“规程”背对才允许吃饭;班前禁止喝酒,发现一次取消全月班后喝酒资格;下班先汇报安全情况,有一次违章取消全月零花钱。谈起新“家规”来历,小刘的爱人说:“经常通过小刘的手机看到同行业的伤亡事故,真是让人后怕,厂里又下了禁酒令,所以他上岗前想也不用想可以喝点酒!”小刘在新“家

规”的限制和督促下,上班工作比过去精神多了。

作业区领导通过小刘的变化认识到,让职工的家属把好上岗第一关,对安全生产有重要作用。因此,他们紧紧抓住这个实例,给全体员工建立了家庭安全档案,并与家属们通过本作业区安全平台进行互动,让她们真正发挥半边天的作用。



地勘公司(智维中心)积极应对特殊作业环境可能诱发的安全隐患,将安全检修工作牢牢担在肩上。图为井巷检修作业现场开展疏散逃生应急演练。
李志峰 摄

善待生命 安全生产

张楠



曾经看到这样一个画面,一个刚学走路的孩子,紧紧地扶着桌边,慢慢地走,手却不曾放松过。有人笑着说:“这孩子肯定胆小,你看他紧扶桌边怕摔跤。”当时我却认为那是孩子的自我保护本能。

从书本上读过这样一句话:“请善待生命”,因为只有生命存在才有希望,才能创造财富,享受生活。善待生命就是要珍惜生命,就是要增强自我保护能力和安全意识。

“安全第一”是创造经济效益的前提,安全已成为人们生产、生活中的重要话题。当你出远门时,家人总有一份牵挂,那份牵挂是怎样的沉重,怎样的让你感动,让你不得不动心地为自己、也为家人的真挚关爱去重视安全。

安全是生产永恒的主题,是头等大事。咱们厂里的安全生产,事关千家万户的幸福。安全是福,是财富,是效益,没有安全我们就没有了一切。

进行安全技术培训、安全思想教育是我们每位职工的必修课,如果安全观念不牢,即使学到了一技之长,也可能因忽视安全而酿成悲剧,给自己和家庭造成不可弥补的损失。血的教训是深刻的,人生短暂,可为的事情有很多,惟独不可用性命作赌注进行违章作业。幼儿学步的谨慎告诉我们,善待生命从自己开始,安全生产从遵章守纪开始。也许我们因此而受到“胆小”的讥讽,但是,为了可贵的生命和家人的幸福,我们必须与鲁莽、侥幸和麻痹作斗争,处处小心谨慎,注意安全。把“违章就是犯罪、隐患就是事故”的安全警言落实到我们的每一个工作细节之中去,从现在做起,从新年伊始做起。

延续“钢”“铁”联手 签订物流总包服务框架协议

(上接第一版)吴小弟感谢太原局集团多年来对太钢的大力支持。他说,铁路运输是钢铁厂内生产重要的运输环节,铁路运输的成本和效益将直接影响到企业的生产成本。一直以来,太原局作为太钢原燃料、产成品进出的“主动脉”,全力满足太钢的运输需求,彼此建立了深厚的友谊。尤其从去年以来,太原局与太钢进一步深化战略合作,精准对接太钢铁路运输需求,协调解决各项问题,通过双方共同努力,逐步形成了全方位的战略合作格局。每一次的签订总包

合同,都是双方优势互补破解物流瓶颈,推动双方效率、效益同步提升的双赢选择,这也标志着太钢集团与太原局集团建立了更加稳定有效的深度合作,相信通过双方的共同努力,一定会在物流专业领域实现更长距离、更大空间、更多样化、更密集化的经济辐射,从而推动双方加速发展。

陆勇代表太原局集团感谢太钢集团长期以来对中国铁路装备发展和运输服务的贡献和支持。他说,太钢是集铁矿开采、钢铁生产、加工、配送和贸易为一体的特

大型钢铁联合企业和全球工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢企业,综合实力跃居国内钢铁行业前列,是太原局最大的客户,也是重点服务对象,太原局将不负太钢的信任与重托,全力服务好铁路运输业务,尽最大程度提升铁路运力,全力以赴为太钢提供更加安全、稳定、绿色、高效的专业服务。

此次签约将有力推动产品及原料物流供应链的完善与优化,进一步降低物流成本,共同为山西高质量发展、全方位转型作出新贡献。



太钢岚县矿业公司护矿消防队对民爆混装炸药运输车辆开展专项检查,主要检查车辆的五路监控、盲区雷达报警、灭火器等安全设施和冬季雪雾恶劣天气使用的安全设施(防滑链、融雪剂、雪地轮胎等),确保厂区节日期间交通安全。

庞杰 摄